

AGENCIAS Y COMERCIO
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SOBLENTO 5 CÉNTIMOS

Domingo 30 de Mayo de 1915.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

LAS OPERACIONES.—La acción de los aliados contra Turquía, sobre ser lenta, adquiere caracteres de enorme dificultad. Llegar a Constantinopla no es imposible; lo que aparece más cierto es el orden general de esta operación, el precio ineludible de que los aliados han de pagar la pieza. Cuando ésta empieza a tener un tipo en el mundo militar una extraordinaria repercusión. Conste que si es empeño griego llegar a París, llegar a Berlín, llegar a Petrogrado, es mayor empeño todavía llegar hasta Constantinopla por los caminos del Sur. La política militar de los aliados quiso dar un golpe en el corazón de uno de sus adversarios. El camino por el cual ha de llegar hasta el predado creó un gran problema, el más largo y erizado de obstáculos que toman el aspecto de insuperables. Los sacrificios que los aliados se imponen al cabo de dos meses de comenzada la operación, son tan costosos, que en parte alguna de los diversos frentes en una actuación del mismo número de días. No habitarán la pérdida de vidas, de casta, naturalmente, el sistema. Ha habido necesidad de reeditar el plan primitivo cuando la escuadra aliada llegó hasta Kalek, recorriendo las pilmaras de 20 millas de los Dardanelos, e indicando, además, en el Asia Menor, la ofensiva sobre Esmirna, parecía que la legada al Mar de Mármara y, por lo tanto, el combate con la escuadra turco-germana para vencer las últimas resistencias hasta Constantinopla, era empresa más hacedera. Llegar a la capital del imperio otomano no equivale a transformar fundamentalmente el carácter de la campaña. Uno de los adversarios de los aliados, irremisiblemente, pediría la paz. Quedaría libre por lo tanto, el ejército ruso del Cáucaso y las operaciones en el frente del Este de la guerra alcanzarían contra los austro-alemanes proporciones de que carecen en el actual momento por la necesidad de que Rusia se halla de atender a sus frentes, desde la Curlandia hasta la Bukovina, y desde las riberas del Mar Negro hasta las fronteras de Persia.

Por este lado, pues, las operaciones arrastran languidamente: es cierto que los turcos sufren grandes pérdidas en hombres y no se ven libres en su propio territorio del ímpetu devastador de la guerra. Era muy cómodo para los austro-germanos enviar al turco contra los rusos para distraer un ejército en el Cáucaso. La virtud, pues, de la ofensiva de los aliados sobre la península de Galipoli, es de una lógica que nadie puede desconocer. Mientras los otomanos equilibran todas sus fuerzas en las milias caucásicas, la guerra contra los rusos adquiere para ellos una relativa facilidad. A pesar de todo, han sufrido golpes tan irreparables, como los austriacos en Serbia. Era necesario, además, que la guerra penetrase en lo más próximo y rico de sus núcleos de opinión, y de ahí la eficacia de estas operaciones, desde el mar Egeo, que comenzaron por sembrar el terror en el imperio del sultán, obligando al Estado Mayor a concentrar sobre estas zonas las fuerzas que tranquilamente esperaban el resultado de la campaña, sin creer que jamás les llegara el turno de batirse.

Los sacrificios de la campaña compárense entre todos los que se batían: era lógico, pues, que los aliados sometieran a esta dura prueba a la nación que, mediante el estipendio que ya se hizo público, intervino en una guerra que no le afecta de cerca ni de lejos.

Entre austro-germanos y rusos continúan los combates encarnizados en la región de Chawli, en Osowicz, en la región de Lomja, en la orilla izquierda del Vístula, en Polonia occidental y en Bukovina. Las operaciones en este último punto halláanse un tanto paralizadas. Después de los grandes encuentros sobre los Carpatos, que han forzado a los rusos a modificar su frente, abandonando algunas de las posiciones conquistadas, aunque no sean las fundamentales desde el punto de vista estratégico, lo que atrae la atención de la crítica militar es la lucha entre Przemysl y el pantano del Dniester, en donde los combates de artillería toman proporciones terribles, y las pérdidas en hombres son superiores a cuanto hasta ahora había ofrecido esta cruenta campaña sin precedentes. Alternativas de avance y retroceso por ambas partes; pues aunque los despachos alemanes vienen sobrados de expresión, al mirarlos atentamente y seguir todas sus indicaciones, las ventajas obtenidas en este sector sobre los rusos, no tienen, de momento, importancia alguna. Si en este combate sobre

dico reapareció con tres hojas, cuando ya sólo publicaba dos. Afirmamos más: afirmamos que de ello tienen noticias no pocos carlistas y que por ello han surgido sospechas, seguidas de airadas protestas, por parte de algunos accionistas interesados en el diario.

A todo esto contesta el periódico carlista apostando 5.000 pesetas—como las comadres de virtud avereda o los miqueletos de kaberna— a que no probamos en canchales suscripciones y llamándonos calumniadores. El que sin fundamento alguno, deesa a otros periódicos de haberse vendido a los aliados, no es en nada un calumniador. Nosotros, en cambio, somos todo eso, cuando ofrecemos pruebas que concuerdan no pocos carlistas. Claro está que, aun pudiendo ganar esas 5.000 pesetas de la apuesta, renunciaríamos a ellas por dudar de su procedencia.

Todavía, en efecto, saben quién es El Pueblo; como nadie ignora quienes son y cómo proceden ciertos carlistas. No nos quita, pues, el sueño lo que a tal diario se le ocurra decir, acaso para desviar la cuestión de las subvenciones.

Ahí, allí apliqué el primero y por ello mereció nuestra réplica. Déjese de apuestas y otras necedades por el estilo y dé cuenta de sus actos a los carlistas que a van lo piden en explicaciones. A ellos con todos esos datos.

LA NUEVA GUERRA

SEGÚN LOS CRÍTICOS

EL SUPUESTO DE UN PLAN ITALIANO.—Desde el comienzo de la guerra—escribe el coronel Feyler—, una sencilla operación de guerra ha procurado a Italia la llave de la puerta al Adriático. La bahía de Vaulona es la portera del estrecho, que pone en comunicación al Adriático y al mar Mediterráneo; y a la entrada de la bahía, el islote de Saseño, ocupado por los soldados italianos, es el cuerpo de guardia de la portera.

Ahora, había falta apoderarse de la costa dálmata, y simultáneamente, la llave del Norte, Istria, con el puerto militar de Pola y los puertos comerciales de Trieste y de Fiume. Esta empresa supone la cooperación de los ejércitos de tierra y de mar, pudiendo hacerse desembarcos en los puntos sensibles de la costa dálmata, y simultáneamente, una gran marcha estratégica por el Norte del Adriático, de Friul y de Venecia, hacia el Tirolo y los Estados hereditarios austríacos.

Desde Venecia, los ejércitos tienen también dos direcciones para seguir: la del Este, frente al objetivo esencial de los Estados hereditarios con Viena, centro administrativo de la resistencia, y la del Norte, con el fin de cubrir la izquierda del movimiento principal.

Pero aquí interviene la consideración del Trentino. Es también un territorio de reivindicación italiana, pero por razones menos prácticas que la reivindicación de Istria. El Trentino es un objetivo de idealismo nacional, la liberación de los hermanos de idioma, y un objetivo estratégico. Su ocupación es necesaria para la seguridad de la operación principal.

Una mirada sobre el mapa nos muestra por que. En manos de los austriacos, el saliente que pronunciado del Trentino, estrechando el desfiladero del Veneto, entre el mar y la frontera tirolesa, es una amenaza constante sobre la retaguardia de un ejército italiano que avanzase hacia el Este. Esta amenaza sería tanto más grave cuanto que el baluarte del Trentino está en comunicación ferroviaria excelente, no sólo con el interior del Imperio austro-húngaro, sino con el Imperio alemán. La gran vía férrea de Munich a Trento, por el paso del Brenner, es la línea más directa que une al valle del Danubio alemán con el del Po y Baviera con la Lombardia oriental. En esta línea se entrelazan en Innsbruck, en el Tirolo del Norte y en Brixen, en el Tirolo del Sur, las que vienen del centro de Austria. En Trento, el ferrocarril de Brenner se bifurca: una rama continúa directamente al Sur, hacia Lombardia, para llegar a Verona; la otra oblicua hacia el Sudeste, para ganar, al través del Veneto, Venecia y el mar.

Apoderarse del Trentino es, pues, una operación indispensable para la seguridad de toda empresa en el Tirolo y los Estados hereditarios de la casa de Habsburgo y el Trentino todo entero, no solamente hasta la bifurcación de Trento, sino más al Norte, subiendo el Adige y hasta Brixen, punto de unión de las líneas alemana y austriaca, donde el adversario está casi en la base del baluarte amenazador.

La misión será, ciertamente, ruda, pero digna de los generales destinados a emprenderla. Sobre los dos territorios beligerantes, el Trentino, muy accidentado y naturalmente, fuerte, ha sido convertido en más fuerte aun por las obras defensivas numerosas, establecidas con arreglo a todos los recursos de la fortificación. No hay, pues, que esperar que se realicen en

esta región, más que en otras, las operaciones fulminantes de la guerra. El mismo Napoleón no podría repetir ahora su campaña de 1797.

LA OPINIÓN DEL CORONEL REPINGTON.

Según el coronel Repington, crítico militar del «Times», el ejército italiano comenzó sus operaciones en el Norte, en condiciones extremadamente favorables, y puede esperar razonablemente realizar sus aspiraciones nacionales durante la campaña de verano.

«Si estas operaciones son de tal naturaleza que se limiten estrictamente a la adquisición del Trentino y Trieste—añade el crítico militar del «Times»—esperamos asistir a un ataque envolvente contra el Trentino y a un avance a través de la región del Isonzo, sostenido por la Marina italiana.

Pero si las operaciones no son tan limitadas, Italia podría tener que recurrir al bloqueo del Trentino y a una acción vigorosa en la llanura húngara.

Un desembarco en el golfo de Fiume es igualmente posible.»

Un himno alemán

Muestras de literatura carlista

Un amigo de Sagunto nos envía un ejemplar de ciertas hojas que, bajo el título de «Himno alemán», reparten por ahí los carlistas.

Para gloria del kaiser y honor del carlismo queremos reproducir el himno. Dice así:

¡Deutschland! ¡Deutschland über alles!
Por Dios, Patria y Kaiser lucha,
el ejército alemán
esforzado y valeroso
al que nunca vencerán.

Como los jenízaros tienen el deber
en su estado igual misión,
por eso quieren y admiran
al noble pueblo teutón.

Per Dios, Patria, etc.
¡Viva España y Alemania!
Que juntas mirando a Dios,
nadí vencerlas pudiera
si unidas fueran las dos.»

No hemos alterado el texto en lo más mínimo. Ignoramos si Guillermo II habrá leído esa soberana producción de la literatura carlista. Si la leyó, nos explicamos perfectamente el desánimo que se advierte en las tropas germanas.

Disparos de tal naturaleza no hay mortal que pueda resistirlos.

Venga otra hoja y veremos correr a los alemanes hasta rebasar Berlín.

Que es lo que deseamos los que no podemos escribir himnos como el transcrito.

LO DEL PALACIO DE JUSTICIA

DESPRECIO AL AYUNTAMIENTO

Se oían con medio a medio los señores que mangonean eso, que no vacilamos en calificar de escándalo del Palacio de Justicia, si creen que impunemente se puede atropellar la lógica y el sentido común, en este caso defendido por el Ayuntamiento.

Si será estupendo lo que ocurre, que El Pueblo ha de reconocer que el Alcalde, señor Maestre, pisa terreno firme!

Como habíamos anunciado, ayer tarde se verificó la visita al edificio donde creamos todos que iba a instalarse el Palacio de Justicia, y que, en parte, se convertirá en hotel. Trábase de estudiar sobre el terreno si podía accederse a los deseos del Ayuntamiento de instalar allí los juzgados municipales, y al efecto, en representación de la Junta Consultiva y Administrativa, asistieron el presidente de la Audiencia, D. Valeriano Escrivano, el presidente de la Sala de lo civil, los abogados Sres. Dualde, Ibáñez, Rizo y Testar (D. C.) y otros señores, con el arquitecto provincial Sr. Rodríguez. Representaban al Ayuntamiento el Alcalde, señor Maestre y los concejales Sres. Cruz, Miquel, Casillo, Sampay y Guillén.

Estos señores recorrieron el local, demostrando los representantes del Ayuntamiento que la instalación de los referidos juzgados podía hacerse sin dejar desatendidos los demás servicios judiciales. Pero frente a este criterio, que razonaban el Alcalde y los concejales, los de la otra banda, colocándose en actitud irreductible, de una intemperancia insolita, los presidentes de la Audiencia y de la Sala de lo civil, en forma correcta y persuasiva, hasta lamentando no hallar una solución que armonizara las aspiraciones de todos; algunos de los demás señores autoritariamente, calificando de enormidades cuantas objeciones hacíanse. Vamos, algo así como diano a entender:

—Aquí, ustedes no pintan nada, ¡a la calle!; el Ayuntamiento que instale los Juzgados municipales en otra parte.

«Se registraron» varios incidentes, que degeneraron en altercados; tomó el Alcalde el primer sofocón, mostrábase contrariado, disgustadísimo el Sr. Escrivano, ante tan poco edificante espectáculo, y al cabo terminó la visita sin llegar a un acuerdo, aunque en poco estuvo llegasen a las manos un letrado ex criminalista, que con los años ha echado muy mal genio, y la primera autoridad local.

Ni los señores de la Junta mostraron el menor deseo de complacer al Ayuntamiento, ni allí se discutió a base de un plano de las obras (porque todavía no lo hay), ni el Palacio de Justicia será tal Palacio de Justicia, ni eso puede quedar así.

El Ayuntamiento ha sido maltratado, (así como suelen), pisoteado, despreciado, precisamente por quienes, en su calidad de valencianos estaban obligados, al menos por cortesía, a proceder correctamente.

En la tarde el Sr. Dualde que se necesitan ocho habitaciones para cada juzgado municipal, ó sean treinta y dos para los cuatro? Entonces quiere decir que el Ayuntamiento, para instalarlos cumplidamente, ha de buscar locales en el ensanche de Colón que le costarán un sentido, porque le da la gana a la representación del Colegio de Abogados.

Esto se hace con el Ayuntamiento, quien para hacer viable el traslado de la Fábrica de Tabacos al nuevo edificio que hoy ocupa ha expropiado terrenos, los ha urbanizado, dotándolos de alumbrado y demás servicios.

Nosotros, aunque legos en la materia, afirmamos que quien sostenga que el público estará bien servido y que los curiales tendrán las debidas facilidades para cumplir los deberes profesionales, alejando los juzgados municipales de la Audiencia, ese no sabe lo que se dice, por muy abogado que sea, llámese Carlos Testar ó Vicente Dualde.

Es más, creemos que Valencia no debe tolerar las generalidades, los caprichos de los valencianos que, mientras arrojan al Ayuntamiento del Palacio de Justicia, callan ante la enormidad—¡esta sí que es enorme!—de convertir en habitaciones particulares todo el segundo piso del citado Palacio.

¿Por qué se tolera esto sin protesta? ¿Por qué se consiente que los secretarios de Sala dispongan de amplios salones?

Ignoramos la actitud que adoptará el Ayuntamiento, al lado del cual están la opinión y toda la Prensa (deben estar en este asunto). Lo más eficaz es consignar su más enérgica protesta contra la Junta Consultiva y Administrativa del Palacio de Justicia; comunicar lo que ocurre al ministro de Gracia y Justicia, evidenciando que la Junta del Hotel no hace ningún caso de la circular reciente, dictada por el Sr. Burgos, recordando a todos los presidentes de Audiencia el cumplimiento del decreto de 3 de Mayo de 1913 y negarse en redondo a pagar el alquiler del local que ocupen los juzgados municipales. En suma, algo enérgico, digno, que impida se convierta el Palacio de Justicia en una fonda.

¡Más de dos mil metros cuadrados destinados a casa habitación!
¡Habrá que ver!

ECOS

El huerto de Vivó

En el orden del día de la sesión de mañana del Ayuntamiento, figura el dictamen sobre el huerto de Vivó. Acerca de este conocidísimo asunto nos hemos ocupado en diversas ocasiones. Esperamos conocer el criterio del Ayuntamiento.

El abate Lugán.

El cónsul de Bélgica, señor conde de Montornés, nos comunica que ayer llegó a Valencia el abate D. Alfonso Lugán, delegado del obispo de Tournai (Bélgica), que viene con el objeto de dar dos conferencias sobre aquel país.

La primera de estas conferencias tendrá lugar el lunes, día 31, a las nueve y media de la noche en la Sociedad Económica de Amigos del país, y el tema será: «Lo que deben los católicos a Bélgica desde el punto de vista político, social é intelectual.»

Dado lo interesante del asunto y la competencia del conferenciante, seguramente se ha ver muy concurrida.

Sabemos, sobre poco más ó menos lo que ha de decir el abate Lugán, pero no sabemos a los que le visitan. Sus calles son durante todo el día un mercado al aire libre: vendedores de asimis, que presentan en grandes platos de madera, galletas delgadas salpicasadas de granos aromáticos, de frutas ó pastelería, de bebidas frescas y calientes, pescados y panecillos.

Los restaurantes, también en plena naturaleza, ofrecen todas las variedades de la cocina musulmana; pequeños pedazos de «kebab» (carne de cordero) asada en delgadas varillas; bolitas de arroz cocido y condimentadas con salsas picantes; pastelería variada y frutas de colores vivos.

Bajo la sombra de las parras y de los toldos, que libran a las calles de los rigores del sol, los barberos despachan a su clientela, y los limpiabotas se apresuran a ejercer su oficio y en el arroyo se cruzan constantemente geñes cargados con fardos y maderos.

Entre la multitud convivan (antes de que el Gobierno joven Turco, desecho, sin duda, pareciera más moderno, los hubiese expulsado) los grandes perros de Stambul, los perros amarillos de tantos siglos, han sido aniquilados por el servicio de sanidad. Estos animales, dueños de la calle, parecían haber heredado la pereza inercia de los musulmanes, y de su lado no se movían ni aun al paso del mismo sultán.

El bazar es también una de las grandes curiosidades de Stambul, y el «Bezestain» que forma en su centro es, según la frase de Tégé El terremoto de 1894 destruyó gran parte de este edificio, y su reconstrucción le ha hecho perder el encanto de sus bóvedas misteriosas y sombrías. No obstante, todavía se le visita con gusto por la pintoresca animación que la muchedumbre le imprime.

En esta población se encuentran constantemente lugares apartados y silenciosos, donde revive toda la gracia del Islam: el bazar de los orfebres, en cuyo lugar, artesanos ingeniosos,

esta región, más que en otras, las operaciones fulminantes de la guerra. El mismo Napoleón no podría repetir ahora su campaña de 1797.

Un amigo de Sagunto nos envía un ejemplar de ciertas hojas que, bajo el título de «Himno alemán», reparten por ahí los carlistas.

¡Deutschland! ¡Deutschland über alles!
Por Dios, Patria y Kaiser lucha,
el ejército alemán
esforzado y valeroso
al que nunca vencerán.

Se oían con medio a medio los señores que mangonean eso, que no vacilamos en calificar de escándalo del Palacio de Justicia, si creen que impunemente se puede atropellar la lógica y el sentido común, en este caso defendido por el Ayuntamiento.

LO DEL PALACIO DE JUSTICIA

DESPRECIO AL AYUNTAMIENTO

Se oían con medio a medio los señores que mangonean eso, que no vacilamos en calificar de escándalo del Palacio de Justicia, si creen que impunemente se puede atropellar la lógica y el sentido común, en este caso defendido por el Ayuntamiento.

ECOS

El huerto de Vivó

En el orden del día de la sesión de mañana del Ayuntamiento, figura el dictamen sobre el huerto de Vivó. Acerca de este conocidísimo asunto nos hemos ocupado en diversas ocasiones. Esperamos conocer el criterio del Ayuntamiento.

El cónsul de Bélgica, señor conde de Montornés, nos comunica que ayer llegó a Valencia el abate D. Alfonso Lugán, delegado del obispo de Tournai (Bélgica), que viene con el objeto de dar dos conferencias sobre aquel país.

Los restaurantes, también en plena naturaleza, ofrecen todas las variedades de la cocina musulmana; pequeños pedazos de «kebab» (carne de cordero) asada en delgadas varillas; bolitas de arroz cocido y condimentadas con salsas picantes; pastelería variada y frutas de colores vivos.

el comentario que a las conferencias pondrá el diario carlista de la localidad, especialmente a la segunda, en que tratará de la neutralidad de Bélgica, atropellada por los «boches» de allá.

Será interesante el juicio de los «boches» de acá, acerca de las afirmaciones del abate. A menos que opten por callar, como han hecho con la condenación que contra Alemania lanza el Papa, con motivo del crimen del «Lusitania».

Lo de la fábrica eléctrica en Turis.

Va resultando una burla muy sangrienta la que está haciendo el alcalde de Turis de las órdenes que le da el Gobernador civil, dejándolas incumplidas.

Dicho alcalde ha tenido el cinismo de mandarle un oficio con fecha 26 del actual, participándole que la fábrica eléctrica de José Ibáñez Villalba ha quedado cerrada.

Esto, Sr. Tejón, es falso de toda falsedad. La fábrica continúa funcionando porque el Gobernador no tiene las suficientes energías para imponerse a esos caciques que tan mal aconsejan y llevan a la ruina a los honrados socios de la otra fábrica, que mandó cerrar caprichosamente el alcalde.

No concebimos que un Gobernador que se las da de tan justiciero y que a todas horas dice que por encima de la política están las leyes y su conciencia, consienta que un monjejerillo proceda de tal modo. Todo esto va en desprecio de su autoridad, Sr. Tejón, que ha sido atropellado por un alcaldillo.

¿Entonces para qué envía el Sr. Tejón telegramas a aquel alcalde, cominándole con multar y llevarlo al juzgado si no cumple inmediatamente lo ordenado?

Ahora tiene que tragarse el Gobernador lo mandado, y con esto sufre mucho desprecio su cargo.

No podemos creer en modo alguno que el Sr. Tejón muestre su indiferencia en este asunto de tanta justicia, que sin duda ha de traer fatales consecuencias, pues los ánimos están muy excitados en Turis.

En tiempos de cualquier otro Gobernador, esto no hubiera sucedido.

¿Multará el Sr. Tejón al alcalde y lo llevará al juzgado por desobediencia y falsedad? Ya veremos las energías del Gobernador.

Estamos dispuestos a no dejar el asunto de la mano hasta que el Gobernador haga justicia, que es sólo lo que hemos pedido desde el primer día.

No hay peligro

Según el diario de la noche, el Alcalde ha manifestado que no hay peligro alguno de que D. César Santomá cierre la espita del gas y deje a oscuras la ciudad. Por el contrario existen las más cordiales relaciones entre el Ayuntamiento y la casa Lebon.

Este Alcalde es un «demonio» ó un fresco, porque no se concibe que sin abonar una regular suma a cuenta de lo mucho que el Ayuntamiento debe por flúido de gas, haya conseguido convencer a D. César Santomá. ¿No le ha pagado y habla de cordialidad de relaciones? Pues lo dicho, es un diablo.

O lo otro.

Después de todo, más vale así, porque eso de quedarnos sin alumbrado, sería demasiado fuerte.

Aviso

I sudditi italiani residenti in questa giurisdizione Consolare e che abbiano dai 20 ai 40 anni d'età sono pregati di passare da questo Ufficio per comunicazione urgente.

Il Re Agente Consolare d'Italia.

factos de energías nerviosas—musculares, impotentes, gastados por abusos de la vida, viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la «impotencia» pídale gratis el Gráfico Sexual a la «Clínica», San Vicente, 102, 1.

ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36)

PRIMERA Y UNICA CASA

que se dedica al calzado:

para niños

Más sólida y económica que nadie.

con sus establecimientos al aire libre, trabajan los metales y engarzan piedras preciosas; libros de larga barba, viejos y silenciosos, venden manuscritos iluminados primorosamente ó escriben sabias caligrafías, llenas de fórmulas sonoras de la cortesía oriental. Fuera de los puntos más visitados por los europeos, lejos del puente, del bazar y de los alrededores de Santa Sofía, hay un Stambul menos conocido, un Stambul lejano y silencioso, que hay que gozar caminando a la ventura por entre sus exquisitos encantos. Al fondo de la ciudad, por los alrededores de la mezquita de Mahomet II ó de Selim, y más lejos todavía, bajo la sombra de la Gran Muralla ó en los sagrados arrabales de Eyub, se encuentran calles antiguas y tortuosas que encantan por su antigüedad y sus casas de madera, donde revive la Turquía asiática de otros tiempos.

Allí se encuentra todo lo que más gusta a los musulmanes: fuentes de agua clarísima; árboles grandes de espeso ramaje; plazoletas alfombradas de hierbas salvajes; pequeños cementerios abandonados, donde la muerte parece menos triste. Los discretos moribitos que cruzan las calles solitarias, parecen contribuir con su presencia al misterio del lugar; en la terraza de un rústico café musulmán, los «hadjis», con el turbante negro, sentados bajo la sombra de una parrá, dejan flotar en el aire los espirales de humo que surgen de sus pipas. En la próxima mezquita, cuyo minarete parece querer elevarse hasta el cielo, la voz sonora del muezzin llama a los fieles, y de las celosías cerradas, se escapa un murmullo de voces que parecen hablar quedamente.

Alguna vez, de la muda fachada de una casa severamente cerrada, una puerta pesada con sus herrajes claros, se entreabre para dejar paso a alguna sombra elegante y ligera ó a alguna fantasma oriental que desaparece rápidamente.

Por la traducción.
Joaquín SANCHEZ
(Continuará.)

PARA «EL PUEBLO»

La conquista de Constantinopla

Hace 700 años que por primera vez una flota de Occidente emprendió la conquista de Constantinopla. El 23 de Junio de 1903, las galeras de Venecia, llevando a su bordo un ejército combinado de caballeros de la Champagne y de Flándes, soldados de Francia y de Italia, representantes, en suma, de todas las naciones europeas de aquella época, anclaban ante la ciudad del Bósforo para intentar, según dijo Villehardouin, «la empresa más árdua y peligrosa que nadie hubiese soñado.»

La historia se repite con frecuencia y una demostración evidente son los últimos sucesos. Lo que fué aquel histórico encuentro de Occidente con el mundo oriental, la impresión que produjo a los varones de la cuarta cruzada, la ciudad maravillosa, nos lo ha dicho Villehardouin, que fué uno de los actores principales y el historiador eminente de aquella gloriosa aventura. Su relato está hecho en términos que revelan en el rudo soldado y frío diplomático, una emoción intensa y desusada.

«Debéis saber—escribió—que Constantinopla admiró extraordinariamente a todos aquellos que nunca la hubieron visitado, puesto que cuando uno piensa que existiese en todo el mundo una ciudad tan rica como aquella, cuando vieron las murallas que defendían la ciudad, sus ricos palacios y las altas iglesias llenas de tesoros increíbles, sabed que no hubo hombre que no temblara de emoción.»

De estas palabras lejanas, no oírán el eco los soldados de esta otra cruzada (la que echa del cielo a los turcos de Europa) cuando vean que Constantinopla, que fué uno de los actores principales y el historiador eminente de aquella gloriosa aventura. Su relato está hecho en términos que revelan en el rudo soldado y frío diplomático, una emoción intensa y desusada.

Ningún espectáculo es de una belleza más

radiante ni más rara que el de Constantinopla, tal como se la ve desde el mar. Desde el castillo de las Siete Torres a la punta del Serrallo, la ciudad inmensa se destaca sobre la pendiente de las colinas que la circundan, coronada de cúpulas azules, enredada de esbozos minaretes, que puntúan el cielo cual botones de lanzas, maritida de casas blancas y verde claro, sobre las cuales destaca, allá en el fondo, la línea roja de las viejas murallas bizantinas.

Sobre la costa de Asia, Scutari, muestra sus fachadas pintadas y los negros cipreses de su gran cementerio, mientras que en la de Europa, los palacios fastuosos que sirvieron de distracción a la fantasía costosa de los últimos sultanes, reflejan sobre las aguas azules del Bósforo sus blancas fachadas de mármol.

Entre Pera, la ciudad franca, donde los grandes palacios de las embajadas se destacan vigorosamente sobre el cielo, y Stambul, la ciudad turca, que alza sobre la cima de sus colinas la línea sinuosa y encantadora de sus monumentos, el Cuerno de Oro, atestado de navíos, parece cubierto de un poblido dorado que se prolonga hasta las lejanías de Eyub; y, por último, como en un breve resumen, todos los contrastes de la compleja capital otomana se ofrecen en el punto que sirve de amarré a los paquebotes, en el muelle de Galata, donde durante el día se nota el bullicio y la agitación de los grandes puertos del Mediterráneo. Sobre la otra ribera está la punta del Serrallo, entre cuyos jardines silenciosos y sombríos, se oculta una ciudad de kioscos, mazzados de colores claros, y palacios de cúpulas argentadas, mientras que a lo lejos, Santa Sofía, circundada por cuatro altos minaretes, eleva al cielo su cúpula bizantina.

Sobre esta decoración incomparable, Bizancio, durante diez siglos, ha desplegado el lujo maravilloso de sus festivos cortejos y la variedad de sus solemnes pompas; el esplendor de sus recepciones imperiales y la prestigiosa be-

lleza de la liturgia ortodoxa. Más tarde, los grandes sultanes de los siglos XVI, XVII y XVIII han encuadrado una Turquía pintoresca y magnífica, sinuosa y encantadora, sobre costumbres brillantes, con aquellos turbantes desmesurados y extraños, con los capitanes rosa ó azul pálido, verde claro ó avellana, con aquellas vestimentas de una riqueza incomparable, forradas de sedas preciosas, aquella Turquía, en fin, de las sultanas favoritas y los capitanes pachás, la Turquía romántica, fastuosa y trágica que revive en las orientales y en los cuadros de Delacroix.

De estos hechos no queda en la actualidad más que el lejano recuerdo. Una veintena de iglesias pequeñas, transformadas en mezquitas; la enorme muralla, que desde el mar de Mármara al fondo del Cuerno de Oro, tiende la línea grandiosa y melancólica de su fortaleza en ruinas; Santa Sofía, sobre todo, imponente, armoniosa, espléndida, obra maestra, siempre bella del arte bizantino, que parece pregonar constantemente lo que fué la otra Constantinopla de los emperadores cristianos, gloriosa y magnífica. Bajo la sombra del visir Serrallo, los blancos pabellones sembrados caprichosamente entre los jardines, producen una impresión por demás agradable. Las fuentes que murmuran, las armas que al ser acariaciadas por el sol centellean vivamente, las preciosas orfebrerías, los suntuosos vestidos que llenan las salas del tesoro imperial, las largas filas de fúnebres maniques adornados con los trajes de los antiguos sultanes, todo evoca la Turquía muerta, la Turquía salvaje y guerrera, pintoresca y lujosa de los siglos que fueron.

La Constantinopla de nuestros tiempos, más europea y más moderna, es de colores menos vivos y de aspecto más banal. Una línea férrea bordea la costa del mar de Mármara, por la derecha, por donde las viejas murallas dirigen hacia el mar su aspecto imponente. El humo de los vapores oscurece la espléndida claridad de aquel cielo, y al fondo del Bósforo se

deja la línea ondulada y pura de los monumentos.

Las costumbres modernas han reemplazado en parte la antigua vestimenta, cambiando el amplio turbante por el fez, y dando a la muchedumbre musulmana de hoy cierta uniformidad un poco monótona. Por lo tanto, cualquier cosa que pertenezca al pasado, se conserva como una reliquia, y Constantinopla es siempre una de las ciudades más sorprendentes y maravillosas del mundo oriental.

Por el gran puente de madera que por encima del Cuerno de Oro, junta a Pera con Stambul, circula una multitud enorme. Constantinopla entera pasa por allí en oleadas tumultuosas: todas las razas y religiones, todas las costumbres y todos los idiomas se juntan en aquel lugar, al lado de todas las fantasías.

Mujeres con el rostro velado por «tcharchafs» multicolores, arrastrando tras ellas jinetes en relucientes corceles, apresuran el paso hacia el embarcadero del Bósforo; soldados indolentes pasean en grupos sus uniformes remendados; deviches envueltos en largas túnicas, tocados con una gorra de fieltro, cruzan las largas filas de «shammals», llevando fardos abultados.

A través de la apresurada muchedumbre, circulan lentamente los cortejos de camellos cargados de saos y guiados por un borriquillo costoso; apuestos caballeros rememoran las retobras suntuosas de la antigüedad, haciendo pajar sus caballos; las elegantes, escoltadas por sus ennuos, dejan entrever, de cuando en cuando, una bellísima cara de odalisca y dos ojos grandes y negros. A los lados, vendedores ambulantes ofrecen sus azafates de mimbre llenos de frutas, pasteles, bebidas frescas y flores perfumadas; los mendigos salmodian su cantileña triste y monótona. Sobre esta abigarrada muchedumbre, verdadera manifestación del cosmopolitismo oriental, el sol pone el hechizo de su luz, nimbando el espacio con ténues nebulillas de oro y prestando al conjunto esplendores de apoteosis.

Todavía ofrece Stambul mayores encantos

BATIDA DE HORNOS

Relación de los horneros denunciados el día 28 de Mayo.

Por la presidencia de la comisión de Mercados: del horno de Guerra, camino de Benimaclet, 43 piezas de forma no autorizada; del horno de Rosa Sanchis Sales, calle de Masquefa, Benimaclet, 47 id. id.; del horno de José María Leonart, calle de Federico Tomás, núm. 21, 12 id. id.; del horno de Ramona García, calle de Ruaya, 25, 23 id. id.; del horno de Rosendo Martí Ferriol, calle Mayor, 31, Alacúas, 11 id. id.

Por la tenencia de alcaldía del distrito de Ruzafa: del horno de José Verdguer, camino Real de Madrid, traste 2º, núm. 9, siete piezas de forma no autorizada; del horno de José Cuñat, calle de Matías Perelló (de la Estrella), 10 piezas por id. id.; del horno de don Bautista Arnau, calle de Cuba, núm. 20, 17 piezas de 200 gramos cortas de peso.

El Laboratorio municipal ha practicado análisis de muestras de los hornos de Andrés Pastor, Pilar, 23; Fabián Bayo, Torno, 40; Vicente Alonso, Embañ, 52; Camilo Gil, plaza de Collado, 1; Vicente Lloréns, Erclilla, 15 y 17; Vicente Estellés, Botellas, 7; Miguel Gómez, Exarchs, 10. Todas las cuales han sido calificadas de buenas.

El mismo Laboratorio ha calificado de malas por contener más del 35 por 100 de agua, las muestras recogidas en los hornos de D. José María Estivalis, calle de Maldonado, 38; de don Luis Gimilho, Guillem Sorolla, 13; D. Antonio Armengol, Ensendra, 37; a cuyos dueños el Alcalde ha impuesto en el acto la multa de cinco pesetas.

Hornos que fueron inspeccionados y en los cuales no se tomó muestra por no encontrar en ellos pan sospechoso: de D. Vicente Vázquez, Viana, 11; Ramón Vargues, Torno, 12; Ricardo Sena, Triador, 28; José García, Muela, 33; Joaquín Ferrando, plaza de Pellicers, 10; Lorenzo Rausell, calle de Mallorquinos, 9 y 11; Salvador Monserrat, Pópul, 2; Fernando Gay, Saluders, 8; José Pallardó, D. Juan Villarrasa, 4; Vicente Catalá, Maldonado, 49; Bautista Cardó, Trench, 14; Salvador Donderis, plaza de Santa Catalina, 10; Antonio Dese, Carda, 5; Domingo García, Pintor Domingo, 1; Juan Antonio Gómez, Pincio Domingo, 138; Marcelino Vivó, Santa Teresa, 3; José Gabarda, plaza de la Encarnación, número 3.

Relación de los horneros denunciados en el día 29 de Mayo. Por la presidencia de la comisión de Mercados: del horno de la Cruz de Mislata, 10 piezas cortas de 200 gramos y cinco piezas de forma no autorizada; del horno de Cuart de Poblet, 10 piezas cortas de 200 gramos y 35 de forma no autorizada (decomisado en casa don Ramón Beñial, habitante en la Cruz de Mislata, núm. 180); del horno de D. Juan Antonio Mares, habitante en la calle de Arrancapinos, segunda travesía, 25 piezas cortas de peso y 15 de forma no autorizada.

Por la Tenencia Alcaldía del distrito de la Vega: del horno de doña María Cardona, habitante en el camino de Moncada, Pueblo Nuevo, 56 piezas no autorizadas.

El Laboratorio municipal ha practicado análisis de muestras de los hornos de D. Onofre Andrés, calle San Salvador, 24; D. Juan Ruiz, calle de Boix, 5; doña Remedios Torno, horno de los Apóstoles, 5; doña Rosa Sánchez, Benimaclet; todas las cuales han sido calificadas de buenas.

El mismo Laboratorio ha calificado de malas, por contener más del 35 por 100 de agua, las muestras recogidas de los siguientes hornos, a cuyos dueños el Alcalde Sr. Maestre ha impuesto en el acto la multa de cinco pesetas: horno de D. Vicente Bailach, calle de las Yerbas, núm. 2; id. de Rosendo Martí, calle Mayor, 31, Alacúas.

Hornos que fueron inspeccionados y en los cuales no se tomó muestra, por no encontrar en ellos pan sospechoso: de D. Joaquín Falmar, calle de Borriol, 1; D. Francisco Ruiz, Caballeros, 31; D. Roque Martínez, Caballeros, 30; D. Luis Martínez, Correría, 10; D. Francisco Herrera, Correría, 40; D. Francisco Martínez, Juan de Joanés, 4; D. José Ada, Róteros, 5; D. Joaquín Sánchez, Serranos, 13; y D. Vicente Chapa, plaza de la Constitución, 9.

Feria de Julio

Propaganda y cartel

Ayer se reunió esta comisión, presidida por D. Eugenio Miquel, acordando abrir un concurso para la presentación de bocetos y programas de mano, que terminará el día 4 del próximo Junio.

Queda a elección de artistas y tipógrafos el tamaño y procedimiento en el boceto, sin que por parte de la comisión se contraiga compromiso alguno en cuanto a la aceptación de los trabajos, llegando, en caso necesario, a declarar el concurso desierto.

Se ha fijado un premio de 500 pesetas para el boceto que resulte elegido.

A partir del día 4 se reunirá el jurado y concederá el premio (si alguno de los bocetos lo merece); luego se anunciará un concurso para los litógrafos, se adjudicará, hará la tirada, y allí para la virginidad del Carmen quedarán

colocados los carteles, por esas calles y por esos pueblos: vamos una especie de cebada al rabo del consabido burro.

Imprevisión, abandono, mal disimulado deseo de dar la puntilla a la Feria, y la gente en la higuera.

Si se hubiera hecho lo que viene pidiendo El Pueblo desde los primeros días de Abril, ahora no habría tantas corridas para organizar los festejos tarde y mal.

REMITIDO

En defensa propia

Señor Director de El Pueblo

Muy señor mío y de mi consideración: En su número del 28 corriente aparece una denuncia referente a mi establecimiento (calle Jabonería Nueva, 21), sobre la fabricación de pan con más de un 35 por 100 de agua en una piza de medio kilo, y al efecto la Alcaldía ha tenido a bien multarme con cinco pesetas.

Lo sucedido fué lo siguiente: el 26 del mes corriente se presentaron en esta casa los inspectores (poco escrupulosos y sin consideración), quienes me pidieron varios panes para analizarlos, rehusándome algunos canenares de pizas, tal vez por no encontrar en ellas motivo suficiente para su defraudación, y entre tantas escogieron solamente un pan de medio kilo, de fuerza, tierno y además encargado (como suelen hacerse algunos en estos establecimientos para aquellas personas faltas de facultades físicas) y se lo llevaron sin duda al Laboratorio, encontrando la falta anteriormente dicha.

Ahora bien; si con una sola piza, entre tantas que se elaboran, hay motivo suficiente para denunciar y publicar a un honrado comerciante a quien su manera de ser y de respetar al público son fuerzas bastantes para afianzar su conducta en esta ocasión, la cual habrá sido comentada, tal vez por gusto de los inspectores.

A todo esto hay que añadir que dicha piza de pan solamente estaba cocida hacia algunos minutos, y de esta conformidad cortaron el centro del pan (es decir, la miga pura) y sin demora se lo llevaron al laboratorio. Yo, como práctico en esta materia, supongo que dicha inspección debía hacerse cuando la piza fabricada ya está seca, es decir, terminada la evaporación después de cocida.

Gracias anticipadas por la molestia y se repite de usted atento seguro servidor,

Arturo Ferrando.

Por los soldados belgas

Casa de la Democracia

Organizado por la Juventud de Unión Republicana, se celebrará en este Centro hoy domingo, de diez a una de la madrugada, un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música.

Los productos que se recauden en dicho baile, serán entregados íntegros, al representante del Comité en Valencia, encargado de proporcionar tabaco a los soldados belgas.

Quedan invitados al mismo todos los correligionarios, no dudando que dado el fin que se persigue se verá coronado con el mayor éxito.

Vida Municipal

El Alcalde recibió ayer la visita del teniente de alcalde de Madrid, Sr. Bellido, con quien conferenció brevemente cambiando impresiones acerca de los trabajos preliminares del ferrocarril directo.

Sábese de cierto que el próximo sábado llegarán a Valencia el alcalde y el presidente de la Diputación de Madrid, con objeto de firmar el acuerdo entre dichas Corporaciones y las de Valencia.

También recibió el Alcalde el oficio comunicándole haberle sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, acompañando al oficio dos cartas, una del ministro de la Gobernación y otra del de Estado.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.877,83 pesetas. Inspección veterinaria, 332,27. Peaje, 49. Total, 5.259,10.

TAUROMAQUIA

La novillada de esta tarde

Conforme venimos anunciando, esta tarde a las cuatro se celebrará en nuestro circo tauromáquico la séptima novillada de la presente temporada con un excelente cartel.

Mestizo, Fortuna y Rodas darán cuenta de los seis novillos-toros, desecho de tonta y cerrado, adquiridos de la acreditada ganadería del conde de Santa Coloma, y a juzgar por el despacho que hubo ayer de localidades y entradas, es de esperar que esta tarde se vea muy concurrido nuestro circo tauromáquico.

ACCIÓN REPUBLICANA

Juventud Republicana Instructiva

(Comedias, 31)

Se convoca a todos los socios que componen esta entidad a junta general para hoy, a las nueve y media, para dación de cuentas y otros asuntos de importancia para la marcha de la misma.—El presidente, A. Merino Conde.

Centro Instructivo Republicano, Libertad, 54, Cabañal.

Se convoca a junta general para hoy, para tratar sobre asuntos de régimen interior. Dada la importancia de los asuntos que han de tratarse, se ruega la asistencia de todos los socios.—El secretario, Tomás Cervera.

Distrito de la Universidad.

Se convoca a todos los correligionarios de este distrito a una reunión que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la Casa de la Democracia, para tratar asuntos de interés relacionados sobre la elección de comité.

- CRÓNICAS JUDICIALES -

Ayer fué absuelto el individuo procesado por malversación, al que defendía el letrado señor Mantea.

En la sección 1.ª se celebró a puertas cerradas una vista causa contra unos sujetos, acusados del delito de corrupción de menores.

Ha transcurrido la semana última en la Audiencia, sin que se haya visto ningún proceso de los que por su importancia interesan la curiosidad del público. Aparte una causa por falsificación y otra por malversación, todo han sido vistas a puertas cerradas, por violación, corrupción de menores y abusos deshonestos. En cambio, parece que en la semana próxima van a verse dos causas importantes, en una de las cuales se pide la pena de muerte para un procesado.

Un Togado.

- JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA -

Conferencia del Sr. Millego

El martes próximo, a las nueve y media de la noche, dará en el domicilio social de la Juventud de Unión Republicana, Cuarte, 38, 2.ª, una conferencia el culto catedrático y distinguido colaborador nuestro, D. Julio Millego.

Al acto, que será público, quedan invitados todos los correligionarios.

Conservatorio de Música

Esta tarde, a las seis, se celebrará en el Salón de Audiciones de este centro docente la séptima audición del presente curso.

He aquí el programa de esta fiesta de arte: Primera parte.—a) Pastoral y Capricho, Scarlatti-Tausig, por la alumna de segundo de Ampliación señorita Amparo Amorós.

b) Rapsodia Húngara número 2, Liszt, por la alumna de séptimo curso de piano señorita Rosalía Peris, de la clase del señor Bellver.

Madrigal, para violín, Drla, por el alumno de quinto curso, D. Emilio Fornet, de la clase del Sr. Lapiedra, acompañado al piano por D. Antonio Fornet.

«Aída», dúo para soprano y mezzo-soprano, Verdi, por las alumnas señoritas Angela Cabanes y Remedios Blata, de la clase del Sr. Alonso, acompañado al piano por el señor Fornet.

Segunda parte.—a) Carnaval Mignon, I. Prelude, Tristesse de Colombine, Schutt.

b) Fuga en do menor, Bach-Fest, para piano, por el alumno de primero de Ampliación D. Leopoldo Magentí, de la clase del Sr. Cortés.

Romanza de la ópera «Werther», G. Massenet, por la alumna señorita María Quinzá, de la clase del Sr. Alonso, acompañada al piano por el Sr. Domingo Suay.

Dicielas: Primera, por las señoritas Emilia Real y Hermenegilda Ibañez. Segunda, por las señoritas Paquita Cardó e Isabel Ventura. Tercera, por las señoritas Emilia Real y Paquita Cardó.

Soliloquio, por D. José Soles Peris. Concierto op. 33, Reineche, para piano y orquesta, ejecutado por el alumno de piano D. Leopoldo Querol y alumnos de la clase de Conjunto, dirigida por el Sr. Chavarri.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

El número que ayer se puso a la venta de esta acreditadísima revista, es por demás interesante.

Publica una extensa información gráfica de la guerra y la revolución en Portugal, y todos los asuntos de mayor actualidad.

También publica una hermosa fotografía de la fiesta de la Rosa celebrada en Valencia.

En el texto figuran firmas notabilísimas, lo que contribuye a que sea un número interesantísimo.

Noticias varias

La cotización de las subsistencias en el día de ayer en Valencia, según telegrafado al director general de Aduanas el Gobernador, fué la siguiente:

Trigos, de 37 a 44 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 50. Alubias, de 64 a 65. Patatas al por mayor, huerta, a 12. Carnes en canal: vacuno, a 1,90 pesetas kilo; lanar, a 2,20, y cerda, a 1,95.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2,80; de segunda, a 2,40; de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1,60; de segunda, a 1,20.

Lanar: «Cabets», a 2,80; chuletas sin torna, a 2,70; pierna, a 2,40, y espada, a 2. Cerda: Lomo, a 3,50; magro, a 2,80; costillas, de 2 a 2,20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Requena, 500 pesetas; Sagunto, 1.000; Cofrentes, 448,45; Yátova, 586, y Turis, 1.000.

Para presidir la corrida de toros que se celebrará esta tarde, el Gobernador ha delegado la presidencia en el oficial de secretaría D. José Cabanas.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

La Banda Municipal interpretará hoy, de cinco y media a siete y media de la tarde, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte: «Los dos Adolfos», pasodoble, Martínez.—«El baile de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.—«La corce de Granadas», fantasía morisca: I Introducción y marcha al torneo. II Meditación. III Serenata. IV Final. Chapi.

Segunda parte: «Pan y Toros», fantasía, Barbieri.—«Granada», serenata, Soutullo.—«La Dolores», jota, Bretón.—«Lo cant del valensian», pasodoble (primera vez), Sosa.

Desde hoy conciertos tarde y noche por los notables profesores señores Navarro, Casademunt y García Badenes, en el café de La Paz.

Si queréis que desaparezcan las goteras, tener un piso sólido y evitar humedades; emplear los asfaltos de Manuel Millán, S. en C. Fábrica: C. Jesús, 71. Despacho: Baja, 36. Teléfono 734.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

LAMPARA IRROMPIBLE: de 5 a 75 bujías, a 1'10; devolviendo la fundida, a 0,95; en el barato lampistería, Ribera, 12.

Según dijimos, esta tarde se celebrará en Marsachos la anunciada fiesta de Mutualidad Escolar.

Se ha remitido a la superioridad el expediente académico de D. José Lluís Ripoll, para que se le expida el correspondiente título de maestro de Primera enseñanza elemental.

Desde hoy conciertos tarde y noche por los notables profesores señores Navarro, Casademunt y García Badenes, en el café de La Paz.

No comprar muebles sin visitar antes la exposición en la fábrica de E. Viella, Precios y clases sin competencia. C. de Jesús E.V. Despacho: Paz, 17.

El día 1.º del próximo Junio, a las nueve de la mañana, se verificarán exámenes de ingreso en la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad; y a las once de dicho día, se verificarán igualmente exámenes de la asignatura de Caligrafía, para los alumnos de enseñanza no oficial. En el día 2 y siguientes, continuarán celebrándose exámenes de asignaturas, cuyos anuncios se fijarán oportunamente en el tablón de edictos de la referida Escuela.

ABREVIASE LA DIGESTION.—Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarla. Con el Elixir de Sáiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

Para comprar los artículos de MAQUINARIA y GOMA en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

TRAUPEL es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, Droguería San Antonio.

En el Instituto general y técnico se celebrarán exámenes de ingreso el día 1.º de Junio próximo, a las tres de la tarde, para los aspirantes inscriptos con los números 1 al 109.

El día 2.º a la misma hora, continuarán dichos exámenes para los inscriptos con los números 101 al 150.

Herniados, Trencats; Leed.

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el jueves próximo, día 3 de Junio, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiasmado, muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de bragero y vendaje, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad, poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo e indiscutiblemente, los del tan acreditado ortopédico Sr. Torrent.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, solo y únicamente, el jueves próximo, día 3 de Junio.

NOTA: En Alcoy, el día 2 en el Hotel del Comercio.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA

¡Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que le mejore en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1935, por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y cafés.

Representante en Valencia, Luis Barbrós Lorente, Travesía del Miguelete, 1, 3.º—Sucursal y venta, Elías Monfort, Sangre, 8.

El Gobernador civil Sr. Tejón, ha sido condecorado con la medalla de oro de la Mutualidad Escolar, distinción muy preciada por lo poco que se prodiga.

Felicitamos por ello al Sr. Tejón y Marín. También les ha sido concedida la medalla de la Mutualidad a varios de nuestros compañeros en la Prensa.

Hoy se pondrá a la venta «El Guante Blanco», correspondiente a esta semana, cuyo informativo semanario publica uno de los números más preciosos de los publicados hasta la fecha.

Por ensanchar el negocio y mejora de local, se traslada la peluquería de Soría de la Bajada de San Francisco a San Vicente, 96, principal, junto al Hotel Dos Puertas.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios París. . . . 26 85, vista, cheque bancario, Londres. 75 08, Deuda interior, 4 por 100 a 72,40.

Avisos de Corporaciones

SINDICATO DE RIEGO DE MASANASA.—Desde el día 1.º hasta el 15, inclusive, del próximo mes de Junio, estará abierto el cobro en período voluntario del segundo reparto del corriente año, por concepto de propiedad, a razón de 4 pesetas hanegada, en casa el recaudador-depositario, D. Bienvenido Asencio Ferrerols, calle de Joaquín Costa, de este pueblo. Masanasa 29 Mayo 1918.—El presidente, José Monchof.

ROMEA

Hoy—Domingo—Hoy

Escogido programa LA FIESTA DEL ARROZ EN KIOTO (instructiva) — LAS AVES DE PRESA — 2 partes—De asunto político — POR EL IMPERIO — 2 Partes—Grandioso drama patriótico LAS COSTUMBRES DE CASIMIRO (cómica) Sesiones de 3 tarde a 12,30 noche Mañana: Estreno—AMOR DE CIEGA—Mañana

SALON-CINE

Gran Salón Kursaal MUSICH-HALL Conciertos extraordinarios De 2,30 a 5,30 de la tarde Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas. — BARCAS, 7 —

Trinquete de Delayo

Hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escuadra cuerda, a 60 tantos: Desafío: Jueco Iñire; Chiquet de Pedralva, Chiquet de Sueca y Tito, contra Chiquet de Liria, Faixeret de Gandía y Rullat. Precio 25 céntimos.

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Belver» se curan las calenturas agudas infecciosas, que es el final de los catarragos gástricos infecciosos. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en esas (lavativas), no causando molestia a los enfermos que repugnan al tomar medicamentos. De venta: Farmacia de San Antonio y en la del Astor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

¡¡HOMBRES!!

Para volver tranquilos a vuestras casas visitad primero «La Inglesa», San Vicente, 164, donde encontraréis las mejores gomas irrompibles. ¡Marca York! Única casa en su clase, segura y garantizada. Catálogos gratis enviando sello.

Tortosa é hijos



Con la invención de nuestros aparatos y 62 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebreaduras reducidas, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 18, del 2º de cada mes hasta el 5 del siguiente. Ofentente: Mayans, núm. 80.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gata militar, etc., es la Lavección Antiséptica. Valencia: Paíacios. Farmacia de Valentín Paíacios, Bajada de San Francisco, 32—Valencia.

Enfermedades del estómago

Produce resultados maravillosos en las displasias, pirosis, vómitos, diarreas, flojeras del estómago, pirosis, gastralgias, pesadez en las digestiones el Elixir Estomacal Valentín Paíacios. Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

TERRORISMO

Domingo, gran sesión única, de 3'30 tarde, a 12'30 noche Última exhibición de la extraordinaria cinta de gran Monopol EL HONOR DE MORIR 2.000 metros. Ambrosio. La mejor producción conocida Estreno de Milano HAGAME USTED LA CORTE

Éxito grande de EL ARQUOLOGO y la preciosa cinta cómica — KRI-KRI, ODALISCA — PREFERENCIA, 0'35.—GENERAL, 0'15

CINE

Unión de Productores Sociedad Anónima VALENCIA Vinos finos de mesa Aceites garantizados puros de oliva De venta en su despacho central: Nave, 3 y sucursales Calle Muñillo, núm. 1. Calatrava, núm. 14. Campaneros, núm. 28. Estreña, núm. 16. Calle Villena, núm. 5. Pelayo, núm. 21. Progreso, n.º 88, Grao. P. Contraste, n.º 3, Ruzafa. Teléfono núm 586.

CAFÉ RESTAURANT SUIZO Cubierto desde 2 pesetas en adelante. Paella a la Valenciana todos los días. Esterado servicio a la carta Casa de la Democracia CAFÉ Y RESTAURANT ALFREDO CALDERON, 11 Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante: SERVICIO A LA CARTA Vinos y flores de las mejores marcas Lo Inconcebible Gran bazar de calzado San Vicente, 111 (frente Cine Romez) Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, a ptas. 10,50 par. Calzado especial para señoras, marca «Ideal» única en Valencia, con 25 modelos diferentes a ptas. 8,50 par. a elegir. Academia de Telegrafos Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares femeninos; de Contabilidad; Mecánicos Radio-telegrafistas. Calle de Caballeros núm. 46

CLINICA DENTAL Sucesores de D. José Roy BARCAS, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR, fórmula Roy, único y especial procedimiento que aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche, y mastica desde el mismo día seguro ya de no tener que recurrir a la extracción. Nuestra especialidad nos permite responder por medio de un certificado que se entrega y ostiende a nombre del cliente. También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados de todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía, en los salones de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les correspondan. — Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: solo de 9 a 1 Vichy Catalán Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

LA LUCHA EN LOS DARDANELOS

¿Bulgaria á la guerra?---En Alemania se piensa en la paz

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 29.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Tipo de cambio, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN

Castellón, 30, 1 madrugada.

La Sinfónica de Madrid.—Administrador que se fuga.

En el teatro Principal ha dado la Sinfónica de Madrid el anunciado concierto á beneficio del Comedor de pobres, ejecutando magistralmente el programa, siendo ovacionados el maestro Arbós y los profesores de la Filarmónica.

En Nules se ha fugado el administrador de Correos, Luis Iriarte Fernández, llevándose 2.800 pesetas.

Dejó escrita una carta, diciendo que se marchaba al extranjero para regresar luego que haya conseguido hacerse rico.

Creese que Iriarte se ha fugado debido á las pérdidas sufridas en la explotación de una sala de espectáculos.

YAREZ.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 29, 1 madrugada.

A un soldado del regimiento de Alcantara se prestaba servicio de centinela en la cárcel Alcazar, se le ha disparado el Mauser, hiriendo en el pecho.

Los huelguistas tocineros han aceptado las bases de la comisión mixta nombrada al efecto. Se cree que los patronos aceptarán también esas bases, y que la huelga quedará solucionada inmediatamente.

Ha sido denunciado el periódico «Los Miserables», por supuestas injurias al Papa y excitación á la rebelión.

SOLSONA.

En Gobernación.--Combinación de gobernadores. Detención.--Temporales.

Sánchez Guerra ha dicho que le había visitado Sanjurjo y que le ha dado detallada cuenta de la situación política de la región andaluza.

Con el ministro de la Gobernación han despachado todos los directores generales de su departamento.

Ha quedado ya firmada la anunciada combinación de gobernadores civiles, que es la siguiente:

- A Coruña va D. Andrés Garrido, que lo era de Burgos. A Sevilla D. Severo Gómez Núñez, que lo era de Coruña. A Cádiz D. Ramón Sanjurjo, que lo era de Sevilla. A Burgos D. Enrique Sala, que lo era de Toledo. A Alava D. Miguel Fernández, que lo era de Cádiz. A Navarra D. Fernando González, que lo era de Alava. A Toledo D. Alvaro Caro, que lo era de Navarra. A Palencia D. José Muñoz, que lo era de Salamanca. A Salamanca D. Luis Martín, que lo era de Palencia. A Zamora D. Eduardo Mendaro, que lo era de Albacete. A Albacete D. Felipe Montoya, que lo era de Zamora.

La policía ha detenido á un sujeto llamado Santiago López Hernández, complicado, al parecer, en la falsificación de billetes descubierta en el pasado mes de Abril.

Bilbao.—En Carranza los temporales han causado grandes daños.

Gran parte de la población está inundada. Se han derrumbado muchas casas.

El agua impide los trabajos de desestombro de las que se dedican numerosas brigadas de obreros.

Se ha abierto una suscripción para socorrer á los que se han quedado sin hogar.

Sanlúcar.—La línea férrea de esta capital á Bilbao continúa interrumpida.

Desde Gijón á Carranza se hace tránsito.

La Dependencia Mercantil

cantil de Valencia han visitado á los hermanos Gallo y Belmonte, y los tres han ofrecido ir á Valencia á dirigir la lidia de la becerrada que á beneficio de dicha institución se celebrará en esa plaza de Toros en el próximo mes de Octubre.

Los indicados representantes regresan esta noche á Valencia.

¿El ex rey Manuel de Portugal, en Alicante?

Alicante.—Ha fundado una goleta inglesa, que ha llamado grandemente la atención. Lleva máquinas de vapor, radiotelegrafía y buena cantidad de botes salvavidas y canoas automóviles.

Creyóse que se trataba de un barco auxiliar de la marina de guerra inglesa, pero sólo lleva bandera mercante.

También se aseguró que llevaba á bordo al ex rey Manuel de Portugal.

Tripulan dicha goleta cuarenta y nueve hombres. Procede de la matrícula de Cowes.

El capitán ha desmentido rotundamente el que lleve á bordo determinados personajes misteriosos.

Esta noticia, aunque verosímil, es tan fantástica como la publicada por un periódico germanófilo madrileño, relacionada con el cheque de 75.000 libras esterlinas para hacer la revolución en España, creyéndose que todos estos «canards» son obra de los alemanes y sus agentes en España.

Las agencias alemanas ponen en práctica toda clase de informaciones que puedan redundar en contra de los aliados.

Soldado herido

Realizando la instrucción á caballo cayó el soldado de húsares de Pavía Félix Bermúdez, sufriendo una gravísima conmoción cerebral y fractura de la base del cráneo.

Los billetes falsos

La policía sigue haciendo detenciones á los sujetos complicados en la expedición de billetes falsos.

Reservarse los trabajos, que seguramente dará por resultado el descubrimiento de la agencia y sucursales en provincias que se dedican á la expedición de billetes falsos.

La «Gaceta».--Lo que dice la Prensa.

La «Gaceta» inserta la declaración de la neutralidad de España en la guerra entre Italia y Austria.

Otra disposición para que se abra un concurso para adquirir 46 automóviles con destino á las jefaturas de Obras públicas de la Península.

Anunciando que el Gobierno italiano ha decretado que los extranjeros no puedan entrar en Italia si no van provistos de pasaportes que reunan determinadas condiciones.

Anunciando la existencia de casos de peste bubónica en Pinar del Río (Cuba).

«El Liberal» escribe lo siguiente: «No se aboroten tanto los reaccionarios. El Papa continuará en Roma y no vendrá á España.

Nuestros ultramontanos lo ignoran, pero los Pontifices y sus curias están plenamente convencidos de que si algún día abandonaran el Vaticano, tarde ó nunca volverían á instalarse en sus artísticas habitaciones.»

«La Mañana».—Excita á la Junta Central del Centro Electoral para que obligue á las Juntas provinciales á que cumplan la ley Electoral publicando en «Boletines oficiales» la relación de los electores que han dejado de votar.

Con este motivo aplaude á la Junta provincial de Vizcaya, que así lo ha hecho.

«El País».—Cree que el Gobierno ha procedido con lamentable ligereza al ofrecer el monasterio de El Escorial al Papa, y dice después:

«Ni en el Vaticano ni en el Quirinal habrá agradado la oferta.»

«El Economista» asegura que el ministro de Hacienda, Bugallal, llevará al próximo Consejo si no lo ha expuesto ya—su pensamiento de un nuevo empréstito.

Se pondrá en circulación papel de Obligaciones á plazo más largo que el existente en la actualidad.

Lo que dice Dato.—Entrega de un edificio.—Petición de los médicos.

Al recibir á los periodistas, el presidente del Consejo, les dijo: A la hora acostumbrada estuve en palacio. Di detallada cuenta de todas las noticias recibidas del extranjero.

Los comisionados salieron satisfechos.

También cumplimentó á D. Alfonso una comisión del Círculo de Bellas Artes, rogándole que presida la inauguración de la Exposición de fotografías, instalada en el palacio del ministerio de Estado.

EL ORO INGLÉS

Una información sensacional de «La Tribuna»

Estamos sobre un volcán.—Los aliados dan setenta y cinco mil libras esterlinas para armar la revolución en España y que ésta salga de la neutralidad.—Contra Lerroux.

El periódico «La Tribuna» publica una sensacional información, diciendo que en Madrid se ha negociado un cheque misterioso de 75.000 libras esterlinas para fomentar y pagar la revolución.

Añade que la negociación del cheque en Madrid ha coincidido con la llegada á España de Mr. Lepine, antiguo prefecto de la policía del Sena, que dicen es el agente para conseguir en favor de los aliados partidarios de la guerra.

Lepine ha hecho una brillante propaganda en Italia, y aseguran que ha llegado á Madrid para ayudar á Lerroux en sus trabajos á favor de la intervención de España en la guerra á favor de los aliados.

Háblase de un fabuloso reparto de millones, de la organización de los comités radicales de provincias para ir formando ambiente revolucionario.

Y asegúrase que el plan que seguirá Lerroux en España será idéntico al que le encomendaron en Italia á D'Annunzio y á los revolucionarios italianos. (¡Oh!)

La campaña que se organiza estará espléndidamente retribuida, y los organizadores suponen que pronto habrá elementos suficientes, dispuestos á secundar las manifestaciones antipatrióticas hechas en Tenerife por Lerroux, quien amenaza al rey con obligarlo á que adopte resoluciones que nuestro país no está dispuesto á consentir.

Es decir, se intenta hacer con D. Alfonso lo que se ha hecho con Víctor Manuel III.

Después publica cartas y sueltos de periódicos italianos y otros documentos, que parecen dar alguna veracidad á la información.

También publica un telegrama de Ferrel, en el que dice que los periódicos publican artículos censurando duramente á Lerroux por la campaña que realiza para que España salga de la neutralidad.

Añade que diversos elementos celebrarán un mitin de protesta contra las palabras pronunciadas por Lerroux en Tenerife.

Conviene tener en cuenta las campañas tendenciosas, de infundios que viene publicando «La Tribuna» hace tiempo y acoger esta sensacional información con las naturales reservas.

Permiso para oír á Mella

Sánchez Guerra ha manifestado que varios empleados de Gobernación le han pedido permiso para oír el lunes á Mella, á lo que el ministro ha accedido muy gustoso.

Bergamín, mantenedor

Bergamín ha aceptado la invitación que se le ha hecho para que sea mantenedor de los Juegos Florales que se celebrarán en Valencia durante la próxima Feria de Julio.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así: «En la región del Norte de Arras la noche ha sido señalada por una lucha violentísima de artillería.

El enemigo ha bombardeado particularmente nuestras posiciones de la meseta de Loreto.

El ataque de anoche sobre este punto no ha permitido progresar al Este de la carretera de Aix Noulette á Souchez.

Sobre media noche un contraataque alemán sobre nuestras trincheras de Ablain y Saint Nazaire ha sido fácilmente rechazado.

En la Argona, en la región de Fontaine Madame, nos hemos apoderado de varias trincheras alemanas.»

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial dice así: «En el frente del Cáucaso y en dirección de Van ocupamos el día 24 la aldea de Vostan, tomando 3 cañones y persiguiendo al enemigo que se retiró desordenadamente por la región de Soto Sirlyk.

En Alemania se comienza ya á entrever la paz próxima sin compensaciones militares. Aumenta la inquietud, porque se inicia la falta de subsistencias.

Están agotadas las reservas de patatas y las operaciones no avanzan en forma que se pueda, durante mucho tiempo, mantener las ilusiones populares.

Majerías de un canciller

Londres.—El canciller de Alemania ha declarado en el Reichstag, que nadie amenazaba á Italia, cuya guerra es inútil.

Añadió que Italia había podido obtener importantes concesiones sin combatir.

Anatemizó al Gobierno italiano, diciendo que estaba hinchado por el oro de la Triple Entente.

Indicó que Austria llegó al extremo en el límite de las concesiones, alabando la gestión de Bulow.

Afirmó la necesidad de hacer esfuerzos para conseguir el sostenimiento de las garantías futuras, al objeto de que jamás ningún enemigo se atreva á medirse con Alemania.

El Parlamento ha suspendido las sesiones hasta el sábado.

Declaraciones de Bulow

Roma.—El príncipe de Bulow, en una conferencia celebrada con un periodista alemán, ha declarado que jamás fue optimista acerca del resultado de las negociaciones entre Italia y Austria-Hungría.

Después afirmó que á pesar de todo, es necesario contenerse, reprimiendo la cólera excesiva contra Italia, puesto que, según dijo, vendrá el día en que la moderación podrá servir para facilitar la recaudación de las relaciones entre Italia y Alemania.

Entusiasmo por Italia

París.—Las manifestaciones en honor de Italia continúan en Francia.

Los miembros de la colonia italiana y diversas sociedades de preparación militar han recorrido los boulevares, cantando himnos patrióticos.

También se presentaron delante de la prefectura de la ciudad de París, la prefectura y viceconsulado italiano, siendo ovacionados en todas partes.

Para entorpecer la acción militar.

París.—Dicen de Constantinopla que á fin de entorpecer la acción militar de Inglaterra y Francia, proyectas reanudar vigorosamente las hostilidades contra el canal de Suez, al que llaman algunos «la espina dorsal del imperio británico.»

LA LUCHA EN LOS DARDANELOS

El Cairo.—Comunicado del Estado Mayor en los Dardanelos: «El día 25 tomamos por asalto y ocupamos una trinchera avanzada á 150 yardas, frente á la brigada del general Cox.

Durante la tregua concedida á los turcos, para enterrar sus muertos por nuestra parte, hemos recogido en el interior de la línea de demarcación más de 1.200 fusiles de los turcos.

Estos, durante el mismo tiempo, provistos de tabopacos de algodón, impregnados de desinfectantes, enterraron rápida y silenciosamente sus muertos.

Hemos de insistir en nuestra primera evaluación de 3.000 muertos enemigos, pues en otros dos puntos del frente de nuestras secciones, los turcos sufrieron también mucho. En un solo espacio de 100 yardas de longitud y 90 de ancho contamos 400 cadáveres de enemigos.

Los aviones aliados volaron por el estrecho de los Dardanelos y bombardearon eficazmente las posiciones turcas.

Los aliados tomaron á la bayoneta cinco líneas de trincheras, situadas en dos colinas.»

París.—El ministro de Marina ha publicado un comunicado que resume las operaciones de desahibado en los Dardanelos, desde el 25 de Abril hasta el 4 de Mayo, las cuales, preparadas en el mar Egeo, sirvieron de base á los cuerpos expedicionarios anglo-franceses.

El 25 de Abril comenzaron el desembarco, á viva fuerza, sobre las costas, sin abrigos naturales y dominadas por las alturas fortificadas.

El comunicado enumera las diversas fases de los combates, haciendo resaltar los magníficos resultados, á los que contribuyeron poderosamente las escuadras aliadas.

Felicítase de los éxitos obtenidos.

París.—A pesar del hundimiento de los dos acorazados británicos en los últimos días, las operaciones militares en la península de Gallipoli prosiguen regularmente.

Veigo, jefe de la revolución de Oporto en 1891, y el de José Caldas.

En una escalera de la calle del Comercio fue encontrado muerto un cobrador del Banco.

Como se halló la cartera con todos los valores, se supone que se trata de una venganza política.

Los evolucionistas no acudirán hoy á la Cámara, y por lo tanto no tomarán parte en la elección de presidente de la República.

Una última hora se dice que se ha logrado vencer la resistencia de Teófilo Braga para que acepte la presidencia.

El vapor «Ethiophe» á pique

Londres.—El submarino alemán «U 24» torpedó y echó á pique al vapor «Ethiophe» cuando navegaba por el canal de la Mancha.

Créese salvada toda la tripulación.

Victorias rusas

Londres.—En el teatro oriental de la guerra ha mejorado la situación para los rusos.

Un comunicado oficial austriaco confiesa la retirada á la orilla Oeste, cerca del San y de Stenabta, abandonando cañones.

Un comunicado oficial ruso, refiriéndose á este éxito, declara que fue obtenido por el tercer cuerpo del ejército del Cáucaso, capturando dos fuertes posiciones austro-alemanas, haciendo gran número de prisioneros.

Horrorosa explosión del vapor «Princesa Irene»

Londres.—Llegan informes, realmente espeluznantes, acerca de la explosión del vapor «Princesa Irene».

Nunca se ha visto catástrofe análoga, por lo horrible.

El barco quedó literalmente reducido á trozos menudos.

Muchos de ellos fueron lanzados por la explosión á 16 kilómetros de distancia, é hicieron á muchas personas de los alrededores de Sittingbourne.

Una parte de caldera cayó sobre el puente de un navio, que estaba situado á 800 metros de distancia.

Un oficial de Marina que se encontraba cerca del sitio de la catástrofe, dice que el estruendo de la explosión fue terrible en grado sumo.

Entre los restos fueron hallados miembros humanos.

Al ser volado el buque, los restos, esparcidos por el aire, formaban como una inmensa nube de polvo.

El vapor no se hundió, sino que se elevó sencillamente.

Los restos se esparcieron en un radio de 20 kilómetros.

Todos los alrededores de Sherness están cubiertos de fragmentos y restos de cuerpos humanos.

Excepto dos marineros, los 300 tripulantes y 80 operarios que trabajaban en reparar el buque han perecido.

¿BULGARIA Á LA GUERRA?

París.—Se ha decretado en Bulgaria un movimiento diplomático realmente sintomático en muchas personas.

El ministro búlgaro en Roma, que es germanófilo, pasa á Berlín.

El ministro en París se traslada á Roma, y á París vendrá el mismo secretario particular y colaborador del zar Fernando.

Créese que la nueva orientación de Bulgaria servirá para inclinarse hacia los aliados.

nes, encallado ayer frente á Saint Nazaire, al bajar el mar se partió en dos pedazos, perdiéndose totalmente.

60.000 turcos muertos

Londres.—Ascienden á 60.000 las pérdidas sufridas por los turcos en los Dardanelos.

Un mensaje recibido en Atenas dice que están en Constantinopla en un gran estado de extenuación.

El capitán Basil.—Ahogados

Atenas.—Dicen de Besford que ha muerto en el frente de batalla el capitán Basil, famoso jugador de rugby.

Informaciones de Suth Llyelsds, dicen que se ha ahogado el capitán, y la tripulación del vapor «Spennymoor», torpedado por un submarino.

HIDROPLANO AUSTRIACO CAPTURADO

Roma.—El ministerio de Marina comunica que ha sido capturado un hidroplano austriaco en la costa italiana, siendo hechos prisioneros todos los tripulantes.

Teófilo Braga, presidente de la República.

Lisboa.—En la sesión del Congreso, en el primer escrutinio, ha sido elegido presidente de la República, por 98 votos contra uno, Teófilo Braga.

ANCIANA ARRASTRADA POR LAS CALLES

Condernados á muerte

Valladolid.—Ha terminado el ruidoso proceso de Herrín de los Campos.

El veredicto ha sido de culpabilidad para los procesados Julio Gil Rodríguez, Alonso de la Rosa, Julián García Gil, Higinio Alonso y Rosa Longinos García, condenándoseles á muerte como autores del robo á la viuda señora González Melero, matándola á hachazos y de dos tiros en la cabeza.

La lectura de la sentencia conmovió á los procesados, que lloraban amargamente.

Los defensores solicitaron la revisión por nuevo jurado, á lo que se negó la Sala.

Abusetas tres de las procesadas, marcharon dos de ellas al pueblo de Herrín de los Campos, siendo una, anciana de 72 años, apedreada y arrastrada por las calles por la multitud, hasta dejarla agonizante.

Otra fue apedreada en su domicilio, rompiendo todos los cristales.

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Lisboa.—Teófilo Braga, acompañado de una delegación del Congreso, ha prestado juramento, siendo proclamado presidente de la República, á las siete de la tarde.

Antes y después fue calurosamente aclamado.

El presidente del Consejo, Castro, ha presentado la dimisión del Gabinete á Teófilo Braga.

Este le ratificó su confianza para que siga gobernando.

Braga leyó en el Congreso un mensaje, rindiendo un homenaje á la Republica democrática y parlamentaria, rechazando las dictaduras de carácter autoritario como la que precedió á la última revolución.

Tienen la esperanza de que cuando se retire á la privada, todos los concuendados dirán siempre que fue su guía el buen sentido y el desinterés.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

Esta Agrupación celebrará junta general extraordinaria mañana, á las seis y media de la tarde, en su domicilio social, Padilla, 4, principal, para tratar sobre una circular del Comité Nacional del partido y otros asuntos de interés.

Se recomienda la más puntual asistencia á todos los afiliados.—El secretario, F. Ripoll.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 27 de Mayo. NARANJA

De A. P. Thomson de la casa E. Biermann y Compañía. Ofrecido cargo del «Canganian». Fuerte demanda por las pocas existencias. Segunda condición: 420 de 14 á 16. 714 de 19 á 21. 1.064 á 22. Tercera condición: 420 de 12 á 13. 420 largas, de 17 á 20. 714 de 16-6 á 18. 1.064 de 19 á 21. De M. Ballester Herrero. Segunda condición: 420 de 14 á 16. 714 y 1.064, de 19 á 22. Tercera condición: 420 de 12 á 13. Floresas, de 17 á 20. 714 de 16-6 á 18. 1.064, de 19 á 21. Subastas del 28. LIVERPOOL. De Tomás Winstanley, de la casa L. Comol y Compañía. 4.600 cajas. Ofrecidas: 1.ª condición: 420 de 14-0 á 16. 714 de 22-6. Cuarta: 420.

La espalda al levantarse



Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Se recomienda la puntual asistencia de todos Modelistas mecánicos...

Teatros

PRINCIPAL

Hoy domingo, dos grandes funciones; a las 6,30 de la tarde y a las diez de la noche...

APOLO

Por última vez se proyectará hoy la maravillosa cinta 'El hogar de morir'...

RUZAFRA

Esta tarde a las 3,30 se verificará en este coliseo una grandiosa función...

Se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas 'La revolución', 'Día de rey'...

SLAVA

Las cada día más celebradas artistas 'La Goyita' y Pastora Imperio...

Con las funciones de mañana terminará su brillante actuación...

El próximo martes debutarán los notables duelistas cómicos 'Les Santo-Ferry'...

duelistas cómicos 'Les Santo-Ferry' y la famosa canzonetista Raquel Meller...

La notable y bella actriz Raquel Meller, que con tantos admiradores cuenta en Valencia...

SERRANO

Esta noche se celebrará la función organizada por la Junta benéfica del distrito del Puerto...

El programa es por demás atrayente, pues se pondrá en escena la aplaudida comedia...

Los artistas que han de representarla son todos conocidísimos, y además la Banda Municipal...

Cine Roma (San Vicente, 195)

El programa de hoy está formado de películas selectas, reuniendo en total asuntos variados...

Entre las cintas figura una de asuntos políticos, 'Por el imperio', de gran éxito...

Artistas valencianos

Nuestra bella paisana la notable canzonetista Sara Navarro, ha realizado una brillante tournée...

El retén de bomberos del Ayuntamiento se personó sin pérdida de tiempo en el lugar del incendio...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud Republicana Instructiva (Comedias, 31).—Hoy domingo celebrará baile familiar...

Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2).—Celebrará hoy el baile titulado...

Los pasajeros de los tranvías de la línea de Catarroja tuvieron que hacer trasbordo...

nombrado de la 'Fist', repartiéndose entre las señoras que asistan gran cantidad de obsequios...

Dicho baile será amenizado por la banda que dirige D. Vicente Varella, que estrenará durante la velada los bonitos pasodobles...

Círculo Instructivo Electricista

hoy, a las nueve de la noche, velada teatral de prácticas a beneficio de la triple Amparito Samper...

Ateneo Valenciano.—Esta noche celebrará su acostumbrada velada de prácticas en honor del actor cómico Sr. Casanova...

Tortulia de Unión Republicana.—Celebrará hoy baile de cuatro y media a siete y media de la tarde...

La Peña (Vera, 6 y 8).—Celebrará baile esta tarde, de cuatro a ocho.

Sucesos

Incendio.—Ayer tarde a las 2,15, los inquilinos de la casa núm. 304 de la calle de San Vicente...

El desgraciado Manuel Bau Caballer hablaba a tres kilómetros de los tiradores.

El herido fué conducido al Hospital.

Los guardias de Seguridad que, como hemos dicho, había en el límite de la zona de tiro...

El herido fué conducido al Hospital.

El tejado y pilares del cobertizo quedaron destruidos.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. Servicio regular de vapores. Para LONDRES, LIVERPOOL, BRISTOL y CARDIFF.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES, LIVERPOOL, BRISTOL y CARDIFF.

VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Peset S. S. Servicio diario para los puertos de Italia.

A los señores fabricantes. Venus sensual. Lo dijo un sabio.

Almoneda. ¡Alto! A los agricultores. Acordeones superiores.

COMPANIA DE VAPORES Servicio Rápido Español. Dolores.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués.

SIEMPRE HERMOSA. Profesora magistra que quita los arrugas, pecas, manchas, cicatrices, herpes de viruela, barros, espinillas, etc.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. Servicio regular de vapores.

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refresco que se conoce.

FRANCÉS. Jules Mavillat, profesor de París, enseña a hablar el francés correctamente por un procedimiento nuevo.

Curas rápidas Venéreo. EN DOS DIAS Impotencia-Orina. DOLOR. Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1º.-Valencia.

BESOV. DOLORS de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOV.

Seguros Mutuos (S) CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA. Desde 1876 nada han pagado por el seguro en esta sociedad los propietarios que en ella tenían sus edificios asegurados.

MATÍAS LÓPEZ. Chocolates y dulces. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.